

# 长沙“一会两院”报告出炉 立法资源将更多向民生和城市治理领域倾斜

## 长沙今年将制定养犬管理条例

1月3日上午，长沙市十五届人大二次会议举行第二次全体会议，听取了长沙市人大常委会、长沙市中级人民法院、长沙市检察院工作报告。记者从会上了解到，今年长沙将把立法资源向民生和城市治理领域倾斜，全年将重点修订《长沙市城市绿化条例》，制定《长沙市养犬管理条例》，并且着手城乡规划管理、保障房建设、城市生活垃圾分类管理、城市湿地保护等项目的立法工作。

■记者 刘璋景 实习生 肖义中



长沙青园社区，施工人员抓紧建设“都市园艺”项目中心花园。长沙开展“都市园艺”试点，预计1月底完成项目建设。“都市园艺”是指利用城市绿地、废弃地等空间进行水果、花卉、蔬菜、中药材种植，使城市绿化在美化环境的同时承担都市农业生产、人居环境改善、康体疗愈等功能。  
记者 徐行 摄

### 人大常委会

#### 2017年 将热点问题纳入监督计划

长沙市第十五届人大常委会主任程水泉表示，去年针对人民群众关注的热点和问题，市人大常委会共举行主任会议19次、常委会会议12次，听取和审议专项工作报告11个，作出决议、决定12项，制定地方性法规2部、开展专题询问1次、集中视察2次、专题调研13次，对3部法律法规的实施情况进行了检查。

**民生立法方面** 制定了《长沙市大围山区域生态和人文资源保护条例》，为维护大围山区域生态和保护人文资源提供了法制支持。

**完善立法机制** 有法规草案全部在媒体上公开征集意见，切实增强立法的可行性和社会认同度。

**高度重视预算监督工作** 支持政府盘活存量资金，加大力度投向人才新政、工业振兴等领域。

**生态环境保护方面** 有力有效地促进解决群众反映强烈的大气、水、土壤等方面问题的解决，让老百姓感受到环保工作的实效。

**民生改善方面** 把群众反映强烈的教育、医疗等社会热点问题纳入监督计划。重点推动解决“入园难入园贵”、教师流动难等问题，不断提升学前教育普及普惠比例。

#### 2018年 立法资源更多向民生倾斜

今年，市人大常委会将有限的立法资源更多向民生倾斜。

继续开展立法前和立法后评估，努力使法规制定更能体现科学规律、贴近实际。依法修订《长沙市城市绿化条例》，制定《长沙市养犬管理条例》。开展促进城市文明行为、城乡规划管理、加强保障房建设管理等项目立法调研。组织对公共文化服务保障、防洪、统计、归侨侨眷权益保护、轨道交通管理等法律法规实施情况的执法检查；围绕乡村振兴战略农村经济发展、河道污染防治、园林绿化建设、政府性投资项目、刑事审判、公益诉讼、招标投标工作情况开展集中视察与专题调研等。

#### 创新、规范审理3993件减刑、假释案

“以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，为长沙的发展、稳定、平安、幸福提供有力的司法保障和服务……”长沙市中级人民法院院长肖新平向大会作市法院工作报告时表示。

近年来，全市法院新收各类案件185339件，同比上升19.05%；审结173935件，同比上升21.15%。全市法院员额法官人均审结295件，同比上升82.72%。2017年，长沙市中级人民法院成功审判了两件维护国家政权安全的重大案件，受到中央政法委、最高人民法院及省、市的充分肯定。

<b>依法惩罚刑事犯罪</b>	审理刑事案件1731件，判处罪犯1700人，其中，判处五年以上有期徒刑、无期徒刑、死刑379人。
<b>坚决维护国家政治安全</b>	成功审理被告人谢阳、江天勇煽动颠覆国家政权案。
<b>惩治严重暴力犯罪</b>	审理涉黑、抢劫等案件542件，对枪杀3人潜逃22年的被告人刘昌仕等依法判处死刑。
<b>严惩毒品犯罪</b>	审理毒品犯罪案件305件，对热合曼、买买提等贩毒集团首要分子依法判处死刑。审理集资诈骗、非法吸收公众存款、合同诈骗等破坏市场经济秩序犯罪案件122件。
<b>保持对腐败犯罪高压态势</b>	审理黄泽春(原怀化市政协副主席)等职务犯罪案件79件。
<b>保护妇女儿童权益</b>	审理强奸、猥亵、拐卖妇女儿童等案件88件。
<b>从严从紧控制减刑、假释</b>	创新、规范审理减刑、假释案件3993件，确保刑罚变更执行公开公平公正。

#### 去年立案侦查职务犯罪166人

“全面履行宪法和法律赋予的职责，为服务长沙创建国家中心城市、实现基本现代化提供有力的司法保障！”长沙市人民检察院检察长王勋爵向大会作市检察院工作报告时表示。

2017年，长沙市检察院共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人7054人，同比上升1.59%；提起公诉10151人，同比上升5.29%。依法严厉打击严重影响人民群众安全感的犯罪，起诉故意杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪1319人。依法坚决打击破坏社会管理秩序犯罪，起诉扰乱公共秩序等犯罪519人。从严惩治涉医违法犯罪，依法起诉罗思等人非法行医、批捕林元耀等人非法骗取国家医保基金等案件。

<b>防范经济金融风险</b>	起诉合同诈骗、非法经营、组织、领导传销活动等犯罪145人。起诉非法吸收公众存款、集资诈骗等涉众型经济犯罪81人。起诉以电话、短信、网络等方式实施的电信网络诈骗犯罪193人。组织开展服务非公企业专项法律监督工作，依法查办涉非公企业的职务犯罪15人，起诉侵犯非公企业合法权益犯罪43人。
<b>涉嫌职务犯罪</b>	立案侦查案件147件166人，同比分别上升10.53%和7.8%，侦查终结164件186人，同比分别上升33.34%和34.79%。
<b>加强对诉讼活动的法律监督</b>	对侦查机关应当立案而不立案的，监督立案103件；对不应当立案而立案的，督促撤案54件。对应当逮捕而未提请逮捕的，追加逮捕137人，追加逮捕后判处三年以上有期徒刑的人数同比上升115%；对应当起诉而未移送起诉的，追加起诉140人；监督纠正侦查活动违法情形331件次。
<b>深化司法责任制改革</b>	实行人员分类管理，全市444名员额检察官、360名检察辅助人员、162名司法行政人员全部分类定岗到位。突出检察官办案主体地位，组建新型办案组织69个，精简领导审批权限172项。

法院

检察院

#### 长沙443件提案 经审查立案

本报1月3日讯 今天，长沙市政协十二届二次会议召开提案审查会议。经审查，共立案443件，不予立案47件，立案率为90.4%。1月2日20时是长沙市政协十二届二次会议会期提案截止时间。至截止时间，大会共收到提案490件，涉及长沙市经济社会发展的各个方面。其中，经济建设类95件，占立案总数的19.4%；政治建设类77件，占15.7%；文化建设类91件，占18.6%；社会建设类164件，占33.5%；生态文明建设类63件，占12.8%。

根据有关规定，在大会秘书处提案组初审的基础上，提案审查委员会召开提案审查会议，各组委员认真阅读提案内容，严格审查把关，对审查会议通过不立案的提案各组组长签字认可，并将审查意见以书面通知的形式反馈给各位委员。 ■记者 陈月红

#### 株洲连线

#### 株洲人均GDP 跨越1万美元关口

1月3日上午，株洲市第十五届人民代表大会第二次会议开幕，株洲市委书记、市人大常委会主任毛腾飞主持会议，市长阳卫国代表市政府向大会作《政府工作报告》。

2017，株洲市经济保持平稳健康发展，预计全市地区生产总值2700亿元，增长8%。人均GDP跨越1万美元大关。2018年，株洲发展的主要预期目标是：地区生产总值增长8.5%左右。

围绕预期目标，株洲将加快产业转型升级。持续推进工业“1093”行动：发展轨道交通等10大重点产业；实施智能制造示范、创新能力建设、“互联网+”应用等9大专项行动；打造标志性产业基地、标志性产业集群、标志性领军企业等3大标志性工程。

同时，实施项目攻坚行动和园区升级行动。大力开展园区攻坚三年大会战，力争园区引进项目当年履约率70%以上。

新的一年，株洲还将着力解决一批老百姓的操心事、烦心事：深入推进“厕所革命”，全年新建改建120座公共厕所；改造城市棚户区2.24万户，改造农村危旧土坯房6156户，着力解决困难群众住房难题；开展居民小区违章建筑、消防安全等综合治理，加强小区物业规范化管理；修通和改造47条支路及小街小巷；加快“互联网+停车”功能停车信息系统建设，建成一批公共停车场，缓解城市停车难等。

■记者 李永亮 杨洁规